

ПО-УДАРНОМУ ВЕСТИ РАБОТЫ В КОЛХОЗАХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 59 (2022)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 28 СЕНТЯБРЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

СКОТУ—СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ!

КОЛХОЗНОЕ крестьянство нашего района вместе со всем советским народом включилось в социалистическое соревнование в честь 48-й годовщины Октября, а также в честь XX районной партийной конференции.

Для того, чтобы достойно встретить эти знаменательные даты, труженикам сельского хозяйства предстоит в короткий осенний срок выполнить много важных и неотложных дел. Одной из серьезных работ является подготовка к зимовке скота.

Уже сейчас скот половину суток находится во дворах и нуждается в хорошей дополнительной подкормке, а скоро он должен быть переведен на зимние рационы кормления. Корма—это главная забота, основа основ организованного проведения стойлового периода. По сравнению с прошлым годом в целом по району заготовлено их значительно больше—как грубых, так и сочных. Но это отнюдь не дает никому права на самоуспокоение.

Почти все колхозы, и сравнительно давно, выполнили, а многие перевыполнили, план сенокосения по площадям. Но в большинстве из них до сих пор нет точного определения наличия заготовленных грубых кормов по обмеру или весу. Еще более неясное положение с силосом. Даже

по общерайонным данным его заложено немногим более 70 процентов к плану. Если такие колхозы, как «Коммунар», имени Ленина, «Путь к коммунизму» и имени Кирова выполнили и перевыполнили план силосования, то не ясно, с чего будут зимой доить коровы в таких хозяйствах, как «Прогресс», «Заря», «Пр-Жара» и «Кодочиги», где до сих пор к силосованию не приступали?!

А ведь сейчас не должно быть никаких неясностей. Каждый руководитель колхоза обязан твердо знать фактический кормовой баланс на сегодняшний день. Это надо, во-первых, потому что на пороге уже зима, и, во-вторых, потому, что пока еще есть возможность пополнить запасы грубых и особенно сочных кормов.

Зимний период содержания скота в наших условиях значительно продолжительнее летнего. Задача состоит в том, чтобы не просто «протянуть» пущенное в зимовку поголовье, а получить от него наибольшую продуктивность, по крайней мере не меньшую, чем за период пастбы.

Успех дела во многом

МЯСО—СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз «Путь к коммунизму» первым в районе еще во втором квартале выполнил государственный план по продаже мяса и продолжает сверхплановую сдачу его. Во второй дека-

будет зависеть и от того, где будет зимовать скот, каков будет за ним уход. Правильно поступают руководители колхоза «Память Ленина». Построив добротный коровник на 150 мест, они заботятся о том, чтобы облегчить на нем труд доярок—устанавливают автопоилки. До последнего же времени в этом хозяйстве широко практиковались наем доярок со стороны, оплата не с надоенного литра, а «твердый оклад». Нетрудно понять, во что обходилась колхозу такая порочная практика. Надо, чтобы своевременно поняли это руководители тех колхозов, где все еще не проявляется должной заботы о помещениях для скота и о кадрах животноводов.

Успешная подготовка к зимовке скота—дело не только руководителей и специалистов хозяйств, но важнейшая политическая задача колхозных парторганизаций. Своим авторитетным влиянием и хорошо поставленной массово-политической работой они призваны привлечь внимание всех работников животноводства к успешному решению этой большой и важной задачи.

де сентября на заготовительный пункт сдано 5 центнеров свинины. А всего хозяйством продано мяса 146 центнеров вместо 100 центнеров по плану.



По решению бюро РК КПСС и исполкома райсовета на районную Доску почета за досрочное выполнение годового плана продажи молока государству заносятся:

2. КОЛХОЗ «ПУТЬ ЛЕНИНА» (председатель КРАШЕНИННИКОВ В. А., секретарь парторганизации КУТЕРГИН А. И., секретарь комсомольской организации ЦЕЛИЩЕВА Н. М.), сдавший 244,3 тонны молока государству при плане 240.

3. КОЛХОЗ ИМЕНИ КИРОВА (председатель КРОПОТКИН И. Н., секретарь парторганизации ЛУГИНИН Н. Я., секретарь комсомольской организации ПОТЕХИНА З. П.), сдавший 2502,6 центнера молока государству при плане 2500.



на уборке зерновых, картофеля и подъеме зяби на 25 сентября 1965 года.

Первая графа—всего убрано зерновых, вторая—выкопано картофеля, третья—вспахано зяби (в процентах к плану).

Имени Свердлова	84	8	4	«Ир-Жара»	66	—	11
Имени Тимирязева	82	4	9	«Ошминский»	66	2	14
Имени Кирова	80	7	17	«Путь к коммунизму»	64	7	8
«Новый мир»	75	8	—	«Колос»	62	8	—
«Кодочиги»	74	9	—	«Гигант»	61	3	25
«Путь Ленина»	73	5	36	«Прогресс»	60	—	2
«Красная нива»	72	2	5	«Организатор»	55	—	4
«Малокаменский»	72	9	13	«Красное знамя»	53	3	3
«Коммунар»	68	6	24	«Память Ленина»	52	6	8
«Герой труда»	68	7	6				
«Заря»	68	7	14				
Имени Ленина	68	3	31	Итого по району:	68	5	15

ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

ТРУЖЕНИКИ сельхозартели «Память Ленина» сдают на склады сельпо картофель нового урожая.

Так, колхозница Анна Павловна Ложкина продала государству две тонны. Механизатор Михаил Николаевич Уланов—800 килограммов.

Хороший пример показал и председатель артели Петр Григорьевич Ложкин, сдав на склад тысячу сто килограммов картофеля.

А. ДЕНИСОВ.

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ и сельпо включились в активную продажу и закупку картофеля государству. 23 сентября первую квитанцию получил колхоз «Путь Ленина», вторую—«Коммунар» и третью—имени Кирова.

К закупке картофеля у населения приступили все сельпо. Активно ведется работа по закупке картофеля Ошминским, Тоншаевским и Шайгинским потребительскими обществами.

Медленно разворачивает закупку Пижемское

ГОСУДАРСТВУ—ДОБРОТНЫЙ КАРТОФЕЛЬ!

сельпо, где принято всего 600 килограммов.

Отметим, что не все колхозы производят отборку клубней и некоторые сдают их непросушенными, с большим процентом механических повреждений, позеленевшими, пораженными паршой, поврежденными вредителями сельского хозяйства.

23 сентября колхоз «Путь Ленина» привез автомашину сырых клубней, непригодных для приемки государству. В

результате—работники пункта вынуждены были составить акт и свалить картофель для просушки. В этой же автомашине оказалось много клубней не соответствующих стандарту и поэтому колхоз недополучил значительную сумму денег, так как за нестандартный картофель колхозу была произведена скидка с веса и цены.

В целях повышения материальной заинтересованности хозяйств в продаже картофеля наи-

более высокого качества правительство установило разницу в ценах: крупный отборный принимается от колхозов по 10 копеек за килограмм и обыкновенный, стандартный—по 6 копеек. Стандартный картофель закупается у населения по 8 копеек за килограмм.

За нестандартные клубни государство производит скидку: за каждый лишний процент прилипшей земли 1 процент с

веса картофеля и 0,5 процента с цены, за нестандартность по качеству 2 процента с веса и 14 процентов с цены. Поэтому правлениям колхозов надо организовать отборку картофеля и сдавать его государству высокого качества, а нестандартный оставлять на фуражные цели. Не надо забывать, что наш район ежегодно отгружает картофель на экспорт.

А. ТЮЛЕНЕВ, директор заготконторы райпотребсоюза,

ОТ ПЕРВЫХ УСПЕХОВ — К ПОДЪЕМУ!

ОПИРАЯСЬ НА МАССЫ

КОГДА односельчане избрали меня председателем, то, признаюсь, было страшновато. Тревожила одна мысль: справлюсь ли, сумею ли повести за собой массы?

Помню, как сейчас, собрали мы правление. Думали, советовались, прикидывали свои возможности. Время было трудное. Особенно нетерпимое положение сложилось в животноводстве. Даже ржаной соломы не было.

— Главное — опирайся на людей, — сказал секретарь партийной организации Н. С. Зайцев. Для меня это было хорошим напутствием. Мы начали преодолевать отставание с того, что пошли в люди, в народ, стали поднимать их словом и личным примером.

Во всех бригадах от урожая минувшего года остался неразостланный лен. Не пропадать же добру! Решили смело идти на материальный стимул: за каждые 100 разостланных снопов выдавать колхозникам по килограмму пшеницы.

Сначала многие не поверили.

— Опять старая сказка. Одни обещания, — слышались голоса в бригадах.

Медленно, но, однако, работа была выполнена. Правление составило ведомость на выдачу зерна и незамедлительно распределило его колхозникам.

Вот тут-то и стал таять лед недоверия к новому составу правления. А мы пошли дальше. Каких бы трудов не стоило установить ежемесячное авансирование колхозников хлебом и деньгами, но мы сказали — и сделали. |

Отношение людей к колхозному производству изменилось в корне. Разве могла бы без этого артель первой в районе завершить весенний сев, успешно справиться с сеноуборкой, посеять озимые?

До сих пор некоторые не верят, что мы не только сумели вырастить лен, но и вытерпеть и разостлать его со всей площади. А сейчас льноводы поднимают тресту со стлещи.

Люди расправили свои крылья и творят, как говорят, чудеса.

Возьмем механизаторов

В. Чикишева и М. Демина. Это неутомимые труженики, одаренные мужицкой смекалкой. Они сумели на всей площади вытерпеть лен, хотя он был полеглый.

А разве не герой жатвы Д. Чикишев? Он на комбайне «СК-4» со своим помощником П. Сарафанниковым уже убрал зернобобовые культуры с площади более 208 гектаров.

Есть у нас трактористы Михаил и Павел Трушковы, о которых не грешно сложить песню. Они не только хорошо пашут и сеют, но еще и шефствуют над фермами, чтобы не были животные без питья, а также над электростанцией, чтобы горел в домах у колхозников электрический свет.

А сколько еще в хозяйстве хороших людей, настоящих тружеников! Они есть не только в полеводстве, но и в животноводстве. Такие, как свинарка П. Неустроева, доярки М. Гребнева, А. Окунева и Э. Окунева. Это их самоотверженный труд позволил артели в 1,5 раза увеличить валовый надой моло-

ка, почти в 2 раза производство мяса. Не случайно по состоянию на 20 сентября наш колхоз «Новый мир» близок к выполнению плана-заказа государства по молоку и мясу. А по шерсти мы рассчитались давно и ведем сверхплановую сдачу.

То, что нами сделано, — это первые шаги. Важно одно: в любом коллективе таятся несметные силы и, если их пробудить, то преодолимы любые трудности.

В хозяйстве есть еще нерешенные, если так можно выразиться, проблемы.

Мы должны незамедлительно приступить к строительству типового коровника. А подрядчик — Шахунский «Межколхозстрой», — с которым имеется договор, видимо, забыл о своих обязательствах.

Почвы наши песчаные. Они нуждаются в органических удобрениях. Их мало. Есть торф, но нет сил его взять. Даже те 10 тысяч тонн, которые навалковали вот уже четыре года тому назад, лежат нетронутыми.

М. ОКУНЕВ,

председатель колхоза «Новый мир».

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНЬЕМ

Партийная организация наша малочисленна. В ней шесть коммунистов и один кандидат в члены партии, но это люди, которые заняты в сфере материального производства. Они словом и делом оказывают влияние на производство.

Взять хотя бы В. И. Чикишева. Куда бы его на своем «ДТ-54» ни послали, что бы ни заставили делать, — не осрамится. Сам сделает, товарищу поможет.

Знает дело, оправдывает доверие механика В. В. Чикишев. К тому же он у нас хороший агитатор, активный проводник всех решений правления и партийной организации, ярый поборник нового, передового.

Заслуженным уважением у колхозников пользуется комбайнер Д. В. Чикишев. В минувшем году на комбайне «СК-3» он убрал более 285 гектаров зерновых и бобовых культур, а нынче на его счету уже 208.

Все вопросы, которые ставятся перед партийной организацией жизнью, решаются коллегиально. Большинство собраний проводим с участием актива. На наш взгляд, это еще выше поднимает авторитет и ответственность коммунистов.

Н. ЗАЙЦЕВ,

секретарь парторганизации колхоза

Люблю свою машину

Успеха достигнуть можно тогда, когда не будешь считаться со временем, заранее подготовишь машину к выезду в поле. Ведь не зря говорят в народе, что не тогда дугу гнут, когда в лес ехать.

Может, для некоторых механизаторов покажется дивным, что наш «ДТ-54» с 1962 года безукоризненно ходит без капитального ремонта, но это так. В минувшем году я на нем выработал более 500 трудодней, а нынче уже 400. Мой напарник Михаил Васильевич Трушков не меньше. Вот так-то!

П. ТРУШКОВ,

механизатор колхоза «Новый мир»

Личным примером

Люди в деревне спали, отдыхая после трудового дня.

Не было настоящего сна в ту ночь лишь у Николая Неустроева. Ему лезли в голову разные мысли.

Вспомнил Николай Харитонович босоногое детство, сельскую школу и тот первый день, когда своими руками начал зарабатывать на хлеб. Жизнь шла своим чередом — работа, дом, короткий сон и снова работа. Парень не остался в селе незамеченным. За смеяливость и трудолюбие его послали учиться на тракториста.

Вспомнил Неустроев весну 1936 года. Ватагу ребят таких же, как он любознательных, которые гурьбой сопровождали его колесный трактор в поле.

Сколько было тогда волнений и гордости за вверенную машину! Вот проложена первая борозда. Вспахан загон, поле.

Двенадцать лет своей жизни Николай Харитонович посвятил механизации. Приобрел опыт, вырос от тракториста до бригадира тракторной бригады. Он крепко-накрепко сроднился с машиной.

Однажды Неустроева пригласили в правление и в его биографии многое изменилось.

— Понимашь Харитонич, — начал председатель, — завидная обстановка сло-

жилась в Ломинской бригаде. Все запущено, дисциплина слабая. Думали — думали и решили остановиться на тебе. Жаль, конечно, механизатора, но этот участок работы важнее.

Сложное это дело — овладеть искусством работы с людьми. Не каждому оно дается. Но если кто захочет, тот непременно своего добьется. Недаром говорят, человек все может.

С первых же дней по душе пришелся Неустроев ломинцам. Если он что сказал, то обязательно делал.

Давно у Николая Харитоновича заведен такой порядок: собирать колхозников, подводить итоги за месяц и ставить задачи на будущее. Здесь же они узнают о своем заработке, выясняют наболевшие и волнующие вопросы.

— Это очень активизирует людей, — говорит бригадир.

Забота, душевная теплота, которую отдает Неустроев людям, находят в их сердцах отдачу.

— Не сумел бы я убрать

зерновых с 208 гектаров, — говорит комбайнер Д. Чикишев, — если бы не имел повседневной поддержки со стороны бригадира. Придет в поле подбодрит, подскажет, поможет. Он и в радости, и в беде с нами — настоящий вожак.

В колхозе возникла острая проблема: поднять весомость трудодня. При бедном трудодне выгадывали лодыри, страдали честные трудолюбивые колхозники. Но как это сделать? Решили ломинцы поднажать на лен — это доходная культура. Его сеяли и раньше, но не ухаживали за ним как следует и дохода он не давал.

Колхозный актив хорошо поработал с людьми, добился уважительного отношения ко льну, и он отблагодарил за внимание к себе, вырос нынче богатырским, на славу.

Сумели льноводы и разостлать его. На нескольких гектарах он уже поднят в конуса.

— Равнодушные ушло в прошлое, — говорит опытный хлебороб Неустроев.

Было же так. Говоришь с человеком, а он глядит мимо. Вроде слушает, а мыслями далеко.

Бригадир прав. В колхозе «Новый мир» исчезло равнодушие. В этом есть немалая заслуга и Николая Харитоновича.

Не легкая и не простая работа у бригадира. Каждое утро с рассвета его ждут новые дела, новые заботы. Порой приходится крутиться ему, как белке в колесе, везде поспевать. Работы, хоть отбавляй, а людей наперечет.

Но не таков Николай Неустроев, чтобы страшиться трудностей и насовать перед ними. На все он умеет находить правильное решение. В этом ему помогают сами колхозники.

Вот и сегодня еще не рассеялась ночная осенняя мгла, встал он, умылся и пошагал проселочной дорогой в бригаду с тем, чтобы жар своего сердца отдать людям, а силу рук — труду.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Хозяйство делает пока первые шаги. Еще много нерешенных задач. Есть, однако, основания надеяться, что в недалеком будущем колхоз «Новый мир» по-настоящему окрепнет, расправит крылья и уверенно пойдет по пути к подъему. Полеводы и животноводы прославят себя новыми успехами в труде.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

22 и 23 сентября районным производственным управлением сельского хозяйства проведен двухдневный семинар по вопросам приемки и определения качества животноводческой продукции.

На семинаре присутствовали зоотехники, ветеринарные работники и заведующие животноводческими фермами колхозов, на которых возложена ответственность за сдачу государству скота и птицы, молока, яиц, шерсти и кожевенного сырья.

Слушатели семинара ознакомились с государственными стандартами, изучили порядок и условия сдачи скота, молока, яиц и другой продукции. На Тоншаевском маслозаводе работники колхозов изучили практическое определение качества молока и молочных продуктов. Особое внимание было обращено на соблюдение

санитарных правил на фермах во время дойки, первичной обработки молока и доставки его на заводы, а также оформление накладных.

С большим интересом слушатели прослушали выступление шерстооведа заготконторы т. Лутфулина о своевременной стрижке овец и классификации шерсти, о консервировании и сдаче кожевенного сырья.

В адрес заготовительных организаций были высказаны большие претензии: допускаются задержки в приеме молока и яиц, до настоящего времени молочная посуда на молокозаводах не пропаривается и не промывается, несмотря на наличие агрегатов, колхозные фермы не обеспечивают кальцинированной содой, лавсановыми фильтрами. Это является нарушением договорных обязательств.

Полезный обмен мненими работников животноводческих ферм и заготовительных организаций позволит значительно улучшить качество мяса, молока и других продуктов питания, продаваемых государству.

Следует, однако, сделать упрек в адрес руководителей колхозов „Коммунар“, „Путь Ленина“, имени Тимирязева и „Путь к коммунизму“ т. т. Кропоткина, Крашенинникова, Березина и Мезенцева. Несмотря на то, что с качеством животноводческой продукции у них далеко не все благополучно, они не прислали на семинар своих представителей.

На днях такой же семинар проведен в Ошминском кусту специалистами и работниками животноводства колхозов „Ошминский“, „Заря“, „Новый мир“, „Прогресс“ и „Кодочиги“.



Пять лет тому назад рабочая Пижемского ЛПХ Зоя Чистякова изъявила желание поехать в деревню. Сейчас она доярка колхоза „Ошминский“.

На снимке З. Чистякова.

Фото В. Душенна.

На темы дня

ДОСКИ ПОЧЕТА—НЕ В ПОЧЕТЕ

СЕССИЯ районного Совета депутатов трудящихся рассматривала вопрос о состоянии торговли в районе. Критикуя руководителей торгующих организаций за низкий уровень воспитательной работы с кадрами, докладчик, в числе других фактов, привел и такой: в конторе правления райпотребсоюза висит Доска почета, на ней—показатели за первый квартал 1965 года, вместо фотографий лучших людей—одни ярлычки.

Хочется продолжить мысль докладчика на эту тему. Дело в том, что факт этот не единственный, а типичный для многих организаций и учреждений.

Взгляните, например, на Доску почета в районной больнице. Оформлена она дорого, с хорошим художественным вкусом и висит на вид-

ном, почетном месте—на сцене конференц-зала. Прямо скажем, большая честь для человека украсить своим портретом это и без того красивое произведение из дерева. И то ли потому, что здешние руководители никак не налюбуются красотой Доски почета, то ли никак не подберут людей, достойных этой высокой чести, но факт остается фактом: в рамке Доски нет даже и „ярлычков“.

По такому же образу, но лишь в более скромном варианте, изготовлена Доска в комбинате бытового обслуживания. Зато вариант „заполнения“ ее в точности такой же, как в райбольнице.

Тот, кто бывал в конторе колхоза „Память Ленина“, тоже видел Доску почета, которая висит в ожидании достойных ее людей.

А вот про Доску по-

чета колхоза „Коммунар“ этого не скажешь. В противоположность райпотребсоюзскому варианту она заполнена одними фотографиями... без „ярлычков“. Это, наверное, потому, что секретарь парторганизации (он же экономист колхоза) тов. Евстропов все время находится в конторе и всегда может пояснить: кто и за что помещен на Доску.

Однако, шутки в сторону. Хочется серьезно спросить секретарей партийных организаций—райпотребсоюза т. Зайцева, райбольницы т. Хлынову, колхоза „Память Ленина“ т. Алексеева и профорга КБО т. Назарова: дорогие товарищи, как по-вашему, чего больше в этом факте—недооценки испытанного среднего наглядной агитации или неуважения к людям?!

Н. ВОСТОКОВ.

РЕПЛИКА

По вине колхозных руководителей

НАКАНУНЕ минувшего выходного дня по местному радио и в районной газете было объявлено о проведении массового воскресника по уборке картофеля в колхозах района.

На этот призыв активно откликнулись рабочие и служащие районного центра. В воскресенье к 8 часам утра на картофельной плантации колхоза „Коммунар“ с ведрами и корзинами собрались более 100 человек. Все дружно приступили к работе.

Однако такая дружная

работа продолжалась не более часа. Остальное время (до 12 часов дня) люди работали вполсилы, так как единственная картофелекопалка не успевала выпаживать клубни.

Таким образом, 150 часов драгоценного времени (более 20 человеко-дней) пропали даром. А этого легко можно было избежать, если бы руководство колхоза выслало два агрегата или хотя бы один, но часа на 3 пораньше.

Н. НИКОЛАЕВ.

Репортаж

У МАЛОКАМЕНСКИХ КАРТОФЕЛЕВОДОВ

У БРИГАДИРА второй бригады колхоза „Малокаменский“ Михаила Петровича Сластикова много дел. Осень—последний этап сельскохозяйственного года, во время ее надо завершить все полевые работы—убрать лен и картофель, пополнить запасы сочных кормов, вспахать зябь.

Сегодня ударной задачей является копка картофеля.

Проснулся Сластиков рано. Он побывал у тракториста Василия Михайловича Амосова.

—Трактор исправен?
—Да.
—А картофелекопатель?

—Тоже.

—Поедешь на картофельное поле, что напротив конного двора.

Утро только что расseyало ночную темноту, а в поле уже народу много—около 70 человек. В. Амосов выехал раньше. Он сумел подготовить фронт работ, и колхозники с ходу взялись за подборку клубней.

Картофель вырос на славу. Крупный, увеси-

стый. Сердце радуется, глядя на такой урожай: труженики артели не пожалели удобрений, хорошо обработали почву, посадили сортами семенами и в лучшие агротехнические сроки. Вот почему и собирают здесь по 150 центнеров и больше с гектара.

Собранные клубни затаривают в мешки. Их отвозят к сортировке.

Она установлена наверху хранилища. Ее производительность около 10 тонн в час. Обслу-

живает ее моторист Анатолий Семенович Яровиков.

Как только возчики подвезут картофель и ссыплют в приемный бункер первый мешок, он запускает мотор, который приводит в движение сортировку. Это очень удобная машина. Она сортирует клубни на три фракции: крупную-продовольственную, среднюю-семенную и мелкую-фуражную.

К сортировке подъезжает на автомашине шофер Иван Сергеевич Воробьев. Он обращается к Леониду Григорьевичу Фомичеву:

—Что кузов, полон?

Можно подъезжать?

—Опоздал малость, Иван Сергеевич! Глядели тебя, глядели и высыпали картофель на землю... Жди, скоро полным следующим.

—Некогда, надо везти картофель государству. Скоро подошли 11 женщин. За 20 минут они наполнили машину отборными клубнями.

В этот рейс И. Воробьев увез первую партию картофеля государству.

А. ПОЛДНЕВОЙ.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 28 сентября 1965 г.

ГОРОД РЕКОНСТРУИРУЕТСЯ

ГОРОДСКОЙ совет Занзибара отметил первую годовщину перехода муниципальной власти в руки народа. Впервые в истории Занзибара на пост мэра города был назначен африканец вице-президент партии Афро-Ширази и главный редактор газеты „Африка квейти“ (Наша Африка) Мторо Рехани Кинго.

В первую очередь городской совет Занзибара занялся решением проблем района Нгамбо. Тысячи семей рабочих ютились здесь в полуразвалившихся хибарках, крытых соломой и расплюснутыми бочками из-под бензина. Узкие

кварталы, больше похожие на щели, чем на улицы, не знали электрического освещения, водопровода и канализации. Муниципальный совет, состоявший из крупных торговцев и плантаторов, тратил до революции огромные средства лишь на содержание дворцов султана и украшение центральных улиц.

Новый городской совет позаботился о проведении электричества для освещения улиц и домов Нгамбо. За прошедший год были подведены канализация и водопровод, проложены новые широкие дороги, разбиты два новых го-

родских парка отдыха, создан крытый рынок. В настоящее время осуществляется план реконструкции всего района. Часть жителей Нгамбо переселится в квартал современных благоустроенных жилых домов,

строющихся с помощью Германской Демократической Республики. Предусматривается полная реконструкция стадиона и создание спортивных площадок для детей. Занзибар станет современным городом.

ЮРИЙ УСТИМЕНКО,
корреспондент ТАСС.

РАССВЕТ В Н'ЗЕРЕКОРЕ

«Н'Зерекоре выходит из мрака колониальной ноши и вступает в новую жизнь» — под таким заголовком газета «Хоройя» опубликовала большую статью об одной из крупнейших новостроек Гвинеи — лесопильном заводе в Н'Зерекоре, сооруженном с помощью Советского Союза.

Этот завод считается гордостью столицы лесного района Гвинейской республики. Когда знакомышься с ним, отмечает автор статьи, разительные контрасты создают подчас впечатление нереальности. Промышленный комплекс соседствует со священным лесом, производственный

шум — с тишиной сурового лесного массива, опутанного лианами. Значение нового предприятия для страны не ограничивается экономическими выгодами. Завод меняет жизнь всего района. Здесь родится и получит квалификацию рабочий класс. Н'Зерекоре символизирует рождение новой Гвинеи, подчеркивает «Хоройя».

Описывая современную технику нового предприятия, автор статьи задерживается перед одной из машин: «Надпись на русском языке свидетельствует о том, что эта машина создана в сибирском городе Омске. Н'Зерекоре окружен лесом, Омск находится посреди тайги. Как по этому поводу не помечтать о полном и быстром преобразовании нашей страны по примеру Сибири, изменившей свой облик в столь короткие сроки!»

ОЛЕГ КНЯЗЕВ,
корреспондент ТАСС

СБЕРЕГАТЕЛЬНОЕ ДЕЛО

УЧРЕЖДЕНИЯ ДОБРОГО НАСТРОЕНИЯ

ОДНИМ ИЗ ЯРКИХ показателей повышения благосостояния советских людей является рост вкладов в сберегательные кассы.

Только за семилетку сумма вкладов в Тоншаевском районе возросла на 933,8 тысяч рублей.

В районе обслуживают население 18 сберкасс, в них хранят свои трудовые сбережения 7 тысяч вкладчиков на общую сумму в 2042,4 тысяч рублей.

В целях лучшего обслуживания населения сберегательные кассы предоставляют возможность трудящимся пользоваться безналичными перечислениями,

то-есть производить перечисление части заработной платы или доходов колхозников на сберкнижку, не заходя в сберкассу.

Порядок перечисления очень простой. Желающий перечислить на сберкнижку должен подать заявление в расчетную часть бухгалтерии своего предприятия, учреждения, правления колхоза. В нем нужно указать, какую сумму он желает перечислять, сообщить номер сберкассы и

номер лицевого счета, на который должна зачисляться сумма.

Если в сберкассе счет по вкладу ранее не был открыт, то в заявлении вместо номера счета пишется слово «новый».

Перечислять на сберкнижку можно любую сумму — 5, 10, 15 рублей...

Рабочие, служащие, колхозники, пользующиеся безналичными перечислениями, выражают большое удовлетворение таким видом обслуживания, так как производить перечисления на счета по вкладам можно в любых суммах и не заходя в сберегательную кассу.

Сберегательные кассы, как в народе говорят, это учреждения хорошего настроения. Да это и верно. Только в текущем году в сберегательных кассах района побывало 26 тысяч посетителей. Одни приходили, чтобы внести вклад на сберкнижку. Другие — за получением выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи и облигациям Государственного 3-процентного займа. Не секрет, что многие с помощью сберкасс приобрели себе желаемые вещи — мотоциклы, телевизоры, построили новые дома, провели свои отпуска на курортах.

Большая работа проводится сберегательными кассами по продаже облигаций Государственного 3-х процентного займа, который пользуется у населения большой популярностью.

Годовой план по продаже облигаций в сумме 8 тысяч рублей почти выполнен. Уже продано облигаций населению больше чем на 7200 рублей.

Вот и сейчас сберегательные кассы продают облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа перед тиражами, которых 30 сентября состоится два: 107-й основной и 18-й дополнительный.

В 107-ом основном тираже участвуют все облигации, независимо от срока их приобретения. Выигрыши, выпавшие в 18-м дополнительном тираже, выплачиваются при условии, если облигации приобретены не менее чем за 9 месяцев до срока проведения этого тиража, то есть до 1 января текущего года и имеют при себе талон № 18. Приобретайте облигации Государственного 3-процентного займа!

В. БАЕВА,
старший инспектор областного управления сберкасс.

РАСПЛАТА ЗА ЛАКОМСТВО

Сколько ни хороша рябина, овес для медведя, что конфета для ребенка. Зверь, не опасаясь, выходит на посевы овса, хотя бы они и вплотную прилегли к населенному пункту.

„Слабостью“ косякаго недавно воспользовался смелый охотник деревни Федоровское Иван Андреевич Хлыбов. В ночь на 17 сентября он двумя выстрелами уложил на колхозной овсяной плантации 10-ти пудового медведя.

Это уже третий по счету зверь, убитый на территории Ложкинского сельсовета в сентябре этого года.

С. ПЕТРОВ.



Для наглядного отражения хода социалистического соревнования между бригадами и отдельными доярками в племзаводе «Зименки» Владимирской области создан специальный стенд «Барометр животноводов». Здесь подводятся итоги работы за день, а также за декаду. На снимке: учетчица П. Цепина переставляет показатели хода соревнования.

Фото Н. Акимова.
Фотохроника ТАСС.

САМОЕ, САМОЕ...

● Самую долгую жизнь прожил англичанин Томас Карн. Согласно церковным книгам, он родился в Лондоне и прожил двести семь лет.

● Самая глубокая пещера находится около французского города Гренобля; перепад высоты между верхней и нижней точкой составляет тысячу сто двадцать два метра.

● Самая глубокая шахта в две тысячи восемьсот десять метров служит для добычи золота в Индии.

● Самая маленькая косточка, так называемая наковальня, находится у человека в среднем ухе.

● Самые большие светильники находятся в главном читальном зале Московского университета.

● Самая холодная температура на земле — 87,4

градуса зарегистрирована в 1958 году на советской антарктической базе Восток, самая высокая — в пустыне Сахара — 57,8 градуса.

● Самый большой магнит весом в 36 тысяч тонн и диаметром в 61 метр используется в синхротроне Объединенного института по ядерным исследованиям в Дубне.